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PROCÈS-VERBAL 
 

BUREAU 
25 Octobre 2023 – VISIOCONFERENCE 

 
 
 
 

PRESIDENCE : Serge MOTTIER 
PRESENTS : Philippe DULON – Odile ESKÉNAZI –– Jacques TUFFIÈRE - Gérard CLAIRE -Yves BOISSERIE - 
Pascal DELAGE 
ASSISTENT : Alain DONIAS (CTS) - Richard CURSAZ (CTS) – Thibault MANELPHE (CTS en formation) 
EXCUSÉS : Philippe LEPRÉVOST 
  
Ordre du jour 

 INTERVENTION DU PRESIDENT 
 VALIDATION DES PV  
 POINT SECRETARIAT 
 POINT TRESORERIE 
 INTERVENTION DES CTS 
 POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 
 INTERVENTION : CSO, CRR, CRJ, FORME ET SANTE, FORMATION 
 PROCHAINE REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

 
INTERVENTION DU PRÉSIDENT – POINT D’ACTUALITÉ 

• Participation à la Soirée des 330 jours avant les JO organisée par le CREPS : Notre sport est bien mis 
en valeur notamment en ayant honoré Emmanuel Huruguen et nos perchistes (partenariat Atlantis). 

• 3/10 - Réunion des 4 ligues à LAVAL : C’est une entité qui fonctionne bien. Nous avons beaucoup 
parlé Formation. Nous avons également planifié nos compétitions hivernales : Le Centre n’a pas de 
salle ce qui implique une programmation lourde. 

• 3/10 - Réunion avec le RCN sur le financement du haut niveau.  
• 6/10 - Visite de la salle de Rennes avec le Directeur des Sports de la ville du Mans.  
• Participation à l’AG E2A : une nouvelle équipe est en place. Apaisement et sérénité sont à l’ordre du 

jour. 
• 10/10 - Réunion pour le passage de la flamme en 49 avec une animation athlétisme sur sollicitation 

du Conseil Départemental. Même demande par la ville d’Angers. 
• 11/10 - Réunion pour les France Elite : Tout va bien pour l’instant. Nota :  les épreuves combinées ne 

sont plus au programme des « France Elite ». 
• Réunion à Challans pour la préparation des Pré-France de cross. 
• 11/10 - Rentrée du Pôle 
• Participation au Job dating à Cholet : Nota : Programmation d’un job dating handicap à Nantes où 

Yves représentera le Président de la Fédération. L’opération est pilotée par Antoine. 
• 13-15/10 - Participation au séminaire ANAPLA à Bordeaux avec Odile. 
• 17/10 - Commission régionale CRDS financement haut niveau.  
• Visio avec Marie, Richard et Thibaut pour la rentrée de l’ETR. On ressent une vraie envie de travailler. 
• Visio CSO : Un vrai sujet à travailler concerne les clubs organisateurs (trouver des volontaires, les 

monter en compétences, les accompagner…). Un sujet divise : le 1er tour des interclubs. 
• 19/10 - Conseil d’administration avec le CROS :  doit-on continuer à siéger ? 
• RDV avec Tanguy COIC, Directeur du SUAPS. 
• AG 49 – Un peu triste, pas enthousiaste. Il faudrait valoriser ce qui est positif. 
• AG 44 -Très dynamique. 
• RDV concernant les speakers. Il n’y plus de référent speaker régional. Proposition de nommer Régis 

Godillon.  
• Notre équipe de salariés a un gros boulot de début de saison : Anne avec la planification des 3 

organisations nationales, Marie avec la rentrée du Pôle et des stages régionaux, Antoine avec le Cross 
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Ouest France et les job dating, Malo grosse percée avec « Sportrégion » : 30 clubs aujourd’hui qui 
représente un rdv par jour avec un club, Alexandra avec la formation, l’accompagnement 
« Sportrégion » et Loïc travaillant sur le logiciel traitant de l’état du cursus formation. 
 

Validation des PV  
• Validation du PV du Bureau exécutif du 28 SEPTEMBRE 2023 :  adopté à l’unanimité sous réserve des 

modifications 
 

Point Secrétariat 
• Rien de spécial côté administratif, ce mois-ci. 
• Point sur les licences : 

87% par rapport à l’année dernière à la même date soit 22500 licencies. Nous sommes dans la moyenne 
nationale  
 
Point Trésorerie 

• Aides FFA : Les clubs ont envoyé leurs factures. 
• Aides saison estivale :  11 sur 24 clubs ont répondu pour être remboursés. Les clubs seraient-il riches ? 
• Préparation de la commission des finances programmée le 7 novembre : Toutes les commissions 

doivent remonter dès que possible leur prévisionnel d’investissement.  
Etat des comptes 
Comptes positifs, équilibre prévu en fin de saison. 
Il y a une dynamique pour rechercher des recettes notamment par un gros investissement dans les buvettes.  
 
Intervention des CTS 
FORMATION : Alain DONIAS 
Création d’un document Excel pour une meilleure visibilité des formations stade.  
Ce document montre le temps et le cout pour atteindre un niveau de qualification 
 

 
Le système n’est pas adapté pour l’entraineur débutant, la formation est trop lourde. Le bénévole qui débute 
doit être encouragé, soutenu et non l’affolé. 
Depuis le 1er janvier 2023 (point au 18 octobre) sont validés : 5 animateurs MN, 5 assistants, 1 coach MN 
forme, 1 entraîneur course sur route, 1 entraîneur ½ fond et 1 initiateur running perf. 
Travail avec l’Université comme partenaire candidat France universitaire sur Nantes et un projet de piste 
s’inscrivant dans un projet global. 
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PERFORMANCE Richard CURSAZ 
• Rentrée du Pôle très bien passée, belle vidéo de présentation. Une représentation de la DRAGES très 

importante.   
• Pas toujours simple de répondre à toutes les demandes (budget prévisionnel 37000 euros pour 230 

athlètes). Achats de cellules chronométriques par la fédération. 
• ETR référents très motivés : différents stages proposés et journées de regroupement. 
• Stadium tout le monde est rentré ? 

 
EN FORMATION : Thibault MANELPHE  

• Contact avec les Présidents de CD et CTS. Thibault espère les rencontrer dans les 2 prochaines 
semaines. 

• Mon sentiment sur ETR : Référents très dynamiques et volontaires, ce devrait-être un plaisir de 
travailler avec eux. 

 
 
POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 
Cross Ouest France 

- Calé sur la partie samedi et dimanche encore des interrogations sur les scolaires pour le vendredi 
UGSEL très favorable, attente réponse de l’inspecteur d’académie pour les autres fédérations. 

 
France cadets juniors en salle.  
Tout est calé sauf qu’on ne connait pas encore le chef de projet FFA. 
 
France marche à Fontenay-le-Comte. 
Réunion le 8 novembre sur le site.  
 
Parcours de la flamme à Laval …  
Les porteurs sont identifiés, attente de validation par le CNOF (24 porteurs Mayennais + Bernard Rolland). 
Des animations sont prévues sur le stade pour créer une vitrine de l’athlétisme. 
Tout est calé avec Manuela Montebrun comme capitaine et Bernard Rolland en chef de projet. 
 
Match du 17 mars :  Match interligues - Restauration creps envisagée la veille au soir. 
 
France Elite à Angers.  

- Nombreuses réunions. Réunion avec la fédération la semaine dernière :  l’organigramme est arrêté. 
 
 Intervention : CSO, CRR, CRJ, Forme et Santé, Formation 

CSO 
Absent 
Calendrier estival presque prêt, attente réponses pour le premier tour des interclubs 
Plénière de la CSO nationale 18 novembre.  
 
CRR 

- Validé tous les labels demandés :  3 nouveaux 2024 
- Bonne réunion 
- Calendrier numérique renouvelé pour la prochaine saison 
- Formation juges running et mesureurs au mois de févriers. 

 
CRJ 

- Colloque jeunes juges à Dijon les 18 et 19 novembre : 3 participants de LAPL. 
- Participation de 2 salariées à la réunion de la CNJ à Paris avec la DTN jeunes sur la programmation 

athlétique 
- Travailler sur le calendrier :  des réunion « light » à monter par les comités. 
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Forme et santé 
Commission le 14 octobre à La Pommeraye 
La disparition des certificats médicaux donne une responsabilité accrue aux clubs. Nous proposons de mettre 
à disposition des outils : Re réaliser une journée avec IRFO à la Pommeraye avec au programme une matinée 
théorique et une après-midi pratique. Les ateliers comprendraient un max de 30 personnes.    

- Un challenge régional marche nordique sera proposé au cours du cross Ouest-France : Remise des 
récompenses. 

- A la demande club 49, création d’un championnat départemental de marche nordique en utilisant le 
parcours du championnat de cross.  

- Développement du bi-nordique : Pas de compétition et pas de challenge tant que l’on aura pas écrit 
une réglementation. Un groupe de travail est envisagé pour l’écrire. 

- 16 mars Festi’Marche à Fontenay-le-Comte : Pourquoi ne pas montrer le bi-nordique ce jour-là ? 
- Proposition de formaliser un livret ou une information ou une formation par rapport à certaines 

pathologies. Une présentation en visio dans un temps très court, pas besoin de description 
universitaire de ces pathologies. 

- Recherche de date pour un prochain colloque qui réunira tous les coach MN : Un podologue traitera 
du pieds et des chaussures. Quid du livret sur les étirements. 

 
Formation 

- Dirigeants : Calendrier en ligne – très peu de personne de LAPL inscrites aux sessions. 
- Calendrier formations antidopage en cours d’élaboration sur les 5 départements pour l’année 2024. 

 
Prochaine réunion du Bureau Exécutif en visio : 23 Novembre à 19h30 


